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Актуальність. Артропластика колінного суглоба — це ефективно відоме 

хірургічне втручання, що призначене для відновлення функції у пацієнтів з 
термінальною стадією остеоартриту колінного суглоба та полегшення болю. 
На даний час відомо багато різних типів новітніх технологій, зокрема 
індивідуальні та інтелектуальні інструменти, навігація, комп’ютерна та 
роботизована хірургія. Такі методи  спрямовані на індивідуалізацію операції та 
врахування анатомічної складової кожного пацієнта, підвищення точності 
планування хірургічного втручання в трьох вимірах, направлені на надійність 
вирівнювання та покращення позиціонування імплантату, з метою  
підвищення хірургічної точності. Проте нові технології часто мають обмеження 
та певні недоліки, тому розуміння та знання належного використання цих 
технологій є дуже важливим та критичним. [1] 

Мета: дослідження сучасних методів артропластики колінного суглоба, 
їхніх поточних концепцій, переваг та обмежень щодо застосування. 

Матеріали дослідження: проведено ретроспективний аналіз наявних 
клінічних досліджень всесвітньої бази даних доказової медицини Pubmed та 
системи Google Scholar. 

Результати. Одним із сучасних методів артропластики  є індивідуальний 
інструментарій для пацієнта, який можна використовувати для тотального чи 
однокомпартментального ендопротезування колінного суглоба. Також  
передопераційна 3D-візуалізація за допомогою КТ або МРТ використовується 
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для моделювання анатомії колінного суглоба, дозволяє розробити 
індивідуальний план операції стосовно резекції кістки та позиціонування, 
вирівнювання компонентів. [2]  

Загалом використання індивідуального інструментарію має зменшити 
тривалість операції, бо наявне попереднє  планування ходу втручання, 
включаючи визначення розміру імплантату, ротацію, резекцію стегнової та 
великогомілкової кісток. Виготовлення індивідуальних імплантатів  
призначене для відтворення природньої анатомії коліна з використанням  
одноразового персоналізованого інструменту. Основні завдання полягають в 
оптимізації прилягання кісткового імплантату та уникненні нависання чи 
недостатнього покриття протеза, покращення стабільності та кінематики 
середнього згинання шляхом відновлення природних радіусів кривизни, 
покращення пателлофеморального відстеження шляхом відновлення рідного 
торсію стегнової кістки та налаштовану трохлею, а також для полегшення 
відновлення нативного положення кінцівки. Розробка та виготовлення 
спеціального обладнання триває  6–8 тижнів і потребує тісної співпраці між 
хірургом та інженерами.  

У сучасній артропластиці також використовують 3D-моделі, створені на 
основі серії 2D-сканованих зображень колінного суглоба за допомогою 
технологій адитивного виробництва/3D-друку. При цьому конструкція 
імплантату та подальше оперативне втручання завжди контролюється та 
перевіряється хірургом. Індивідуальні імплантати часто порівнюють із вже  
«готовими» імплантатами, які виготовляються в межах стандартних розмірів. 
Тому таке втручання дозволяє підібрати найбільш доцільні  імплантати для 
кожного пацієнта для отримання добрих функціональних результатів. 
Застосування акселерометрів - інтелектуальних інструментів, створених з 
метою покращення вирівнювання стегнових та великогомілкових 
компонентів у тотальній артропластиці колінного суглоба. Цей пристрій 
дозволяє визначити площину резекції  дистального відділу стегнової кістки  та 
проксимального відділу великогомілкової кістки в корональній і сагітальній 
площинах. Ці системи бездротові та  збирають дані під час процедури, 
безпосередньо відображають дані на контейнерах, які прикріплені до 
напрямних для резекції стегнової та великогомілкової кісток у хірургічному 
полі. [ 3]. 

Роботизована хірургія є природною еволюцією комп’ютерної хірургії, яка 
використовується для ендопротезування колінного суглоба вже понад 20 
років. Основною перевагою, яку пропонує робототехніка, є точне та 
відтворюване препарування кістки завдяки роботизованому інтерфейсу, 
незалежно від того, яка система використовується. Ця система також дозволяє 
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оцінити балансування зв’язок відповідно до розрізів кістки та позиціонування 
імплантату під час операції. Це балансування зв’язок зазвичай пов’язане з 
вальгусною або варусною напругою, яку дає хірург. Метою цих систем є не 
замінити хірурга, а покращити їх роботу. [4] 

Висновки. Сучасні методи колінної артропластики є дуже актуальними, 
вони постійно розвиваються та удосконалюються. З їх допомогою можна  
розширити хірургічні можливості, застосовуючи біомеханіку колінного 
суглоба та індивідуальні анатомічні особливості, ці способи забезпечують 
відновлення втраченої функції з метою покращення якості життя людей . 
Однак всі технології потребують тривалої  та критичної оцінки. Створення 
точних технологій, здатних відтворювати і прогнозувати алгоритми операції, 
може надати необхідні передові інструменти для найкращого прийняття 
рішень щодо хірургічних показань і прогнозування очікуваних результатів 
ендопротезування колінного суглоба. 
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